

Кошмар на улице Озерной

19 поджогов дома, траурный венок на заборе, прострелянная собачья голова в огороде, пытки электрошокером... Это не кадры из детективной истории, а реальные события, очевидцами и участниками которых стали ветераны труда из Вышневолоцка. Угрозы в их адрес продолжались в течение 5 лет, но виновные так и не найдены

Нина Ивановна и Вадим Степанович Лобановские 30 лет отработали на вышневолоцком МДОКе, вырастили троих сыновей. Казалось бы — живи да радуйся. Но не тут-то было! Все изменилось после того, как их сын Сергей решил стать предпринимателем, занявшись землеустройством. А в это время — начало 2000-х гг. — передел земли был в самом разгаре, криминальные структуры захватывали земельные участки по всей стране, в том числе и в Вышневолоцком районе. «Разумеется, «на хвост» тут же подсели ребята из так называемой тамбовской группировки, которые пожелали оказаться в «доле», — рассказал в беседе с нашим журналистом Сергей. Однако, заключив с ними договор о сотрудничестве, молодой человек попал в кабалу. Спустя некоторое время соучредителям фирмы показалось, что Сергей зарабатывает больше, чем отстегивает им на содержание, поэтому потребовали с него ни много ни

мало — 1 млн рублей. Разумеется, он платить отказался.

С тех пор Лобановским пришлось забыть о спокойном существовании. В один «прекрасный» день Сергея вывезли в лес, привязали к дереву, посадив на муравейник, и стали пытать электрошокером для того, чтобы он составил расписки о якобы занятых у них деньгах. Неизвестно, чем бы закончились пытки, если бы он не согласился подписать все необходимые документы. Однако денег взять было негде, а согласиться на продажу собственного дома он попросту не мог. Понимая, что ему не расплатиться до конца жизни, молодой человек решил бороться законными методами. Однако как только он обратился в правоохранительные органы, тут же начался настоящий криминальный прессинг.

Вначале у Лобановского сгорелась баня, потом подожгли дом, причем не единожды. В результате он вынужден был сменить место жительства и переехал в Тверь. Тем не менее поджоги продолжались и в областной столице. Потерпевший обращался во все инстанции, но получал только отписки. Через некоторое время преступники переключились на родителей Сергея. Однажды на забор пенсионерам повесили венок, потом бросили во двор прострелянную собачью голову. О том, что происходило все эти годы (преследования начались в 2006-м),

более наглядно рассказывают дневниковые записи Нины Ивановны Лобановской. Вот лишь малая их часть. «2006 год: с 1 на 2 декабря какие-то люди облили крыльцо, входную дверь и стену веранды горючей смесью из 5-лит-

ровой бутылки. 2007 год: 1 августа отравили собаку; 19 ноября разбили стекла заброшенной банкой с газовым веществом; 22 ноября разбили лампу уличного освещения на столбе возле дома; 28 ноября бросили на крыльцо у входной двери 2-литровую банку с горящим фитилем, привязанным скотчем». В общей сложности пострадавшими было зафиксировано около 40 нападений, в том числе 19 поджогов.

Глядя на бездействие правоохранителей, Лобановским ничего не оставалось, как занять круговую оборону: спали по очереди, выходили дежурить на улицу и даже установили камеры наружного наблюдения, которые неоднократно фиксировали попытки поджога дома.

Но почему-то служителям правоохранительных органов показали не интересные, собственно как и личности терроризирующей семьи.

Время шло, а спокойнее не становилось. События продолжали развиваться, как в самом страшном триллере: Лобановским стали приходить письма, которые были составлены из вырезанных журнальных букв. Вот одно из них: «Вешайтесь, старики!

Раз ваш сын д... и не делает выводов, будем жечь вас по настоящему!» Но и на эту зловещую угрозу со стороны региональных и федеральных структур не последовало никакой реакции, кроме все тех же отписок с ответом: виновные не установлены.

ВНЕ ЗАКОНА

ПО ФАКТУ

40 млрд рублей составят расходы областного бюджета в 2012 году. Это на 5 млрд меньше, чем в предыдущем году. Как отмечалось на общественных слушаниях проекта бюджета, в его основу лег консервативный прогноз развития страны и региона. Тверская область должна кредиторам 16 млрд рублей, и возможность новых заимствований ограничена. Тем не менее финансирование социальной сферы сокращено не будет. На здравоохранение, образование и социальную защиту направят 21 млрд рублей. Появятся новые направления поддержки сельского хозяйства, например, дотации для производителей молока, которые составят 70 млн рублей. Вместе с тем будут существенно — на 250 млн рублей — уменьшены расходы на содержание госслужащих.

До **35** млн рублей разрешат потратить тверским региональным отделениям партий на выборы. Эти средства должны иметь строго целевое назначение и расходоваться только на финансирование предвыборных кампаний, отметили в избирательной комиссии Тверской области. Кроме того, все агитационные материалы политических партий должны оплачиваться из избирательных фондов и перед их распространением на территории Тверской области предоставляться в избирательную комиссию.

220 млн рублей списали со счетов тверских работодателей-должников. Это 56,5% от общей суммы, которую предприятия задолжали по страховым взносам на пенсионное медицинское страхование. Возможность списывать средства непосредственно с банковских счетов у Пенсионного фонда появилась в 2010 году. В банк, где открыт счет работодателя-должника, Пенсионный фонд направляет инкассовое поручение. Банк сам перечисляет денежные средства со счетов плательщика. Также с нерадивых работодателей взимаются пени и штрафы. Сейчас Тверская область занимает первое место в России по процентам возврата таких долгов.

97 тыс. рублей штрафов выплатили тверские турфирмы в 2011 году. Роспотребнадзор выявил в их деятельности более сотни нарушений. Основные из них — это отсутствие в договорах с потребителями всей необходимой информации и отказ компаний нести ответственность в случае несоблюдения договора. По результатам проведенных проверок было возбуждено 29 дел об административных правонарушениях.

Алексей СВИРСКИЙ

ТВЗ осваивает новые направления

Тверской вагоностроительный завод, входящий в состав ЗАО «Трансмашхолдинг», изготовил первый в своей истории кузов вагона метро, производство которых планируется развернуть на предприятии в рамках развития кооперации внутри холдинга

Специалисты ТВЗ создали кузов промежуточного вагона модели 81-760 — новейшей серии российских метропоездов. Он укомплектован окнами, в нем смонтирован пол и уложен линолеум, смонтирована шумоизоляция. Кузов направлен на

предприятие Трансмашхолдинга, которое специализируется на производстве вагонов метро — подмосковный завод Метровагонмаш. Здесь будет произведена окончательная сборка вагона, он будет включен в состав поезда и в дальнейшем передан заказчику — Московскому метрополитену.

Изготовление кузовов вагонов метро — принципиально новое направление работы для Тверского вагоностроительного завода, специализирующегося прежде всего на выпуске пассажирских вагонов локомотивной тяги и специальных вагонов

различного назначения. Сроки освоения новой продукции были очень сжаты, но это не помешало тверским вагоностроителям в минимальный срок освоить производство новой продукции.

Транспортировка изготовленного кузова из Твери в Подмосковье осуществлялась автомобильным транспортом. Для этой цели закуплены специальные низкорамные тралы с эстакадами, позволяющими погрузить на них вагон длиной 24 м; расширена дорога от заводской проходной до Санкт-Петербургского шоссе; решен вопрос с отправкой груза в ноч-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПРОРЫВ



ное время, когда улицы города не загружены транспортом.

Планируется, что до конца 2011 года ТВЗ изготовит около 30 кузовов, а объем заказа на 2012 год будет на

порядок выше. Рассматривается вопрос о том, что часть работ по сборке и внутренней отделке вагонов также будет проводиться на Тверском вагоностроительном заводе.

Бизнесу шьют уголовное дело

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Окончание. Начало на стр. 1.

— Наши документы и персональные данные где только не фигурируют, — отмечает Наталья Львовна, — а учитывая, что уровень защиты информации в России достаточно низкий, каждый из

нас может являться «учредителем» однодневки, а то и не одной, причем даже не догадываясь об этом.

Ее мнение разделяет и Валерий Нехаев. По его словам, в лице учредителей подставных компаний чаще всего выступают пенсионеры, студенты и асоциальные граж-

дане. Поэтому, считает он, от «посадок» бомжей и стариков ситуация не изменится и фирм-однодневок меньше не станет.

Многие тверские предприниматели говорят о том, что бороться нужно не с причастными к преступлениям компа-

ниями как таковыми, а с причиной их появления — ростом теневого сектора. В Тверской области найдется немало примеров того, как стимулом забыть про конверты стали нововведенные льготы и другие меры, заложенные в программах поддержки бизнеса. Ведь,

как показывает практика, кнуты здесь не работают, а, наоборот, усугубляют ситуацию.

Впрочем, время покажет: возможно, именно жесткие меры очистят рынок от недобросовестной конкуренции.

Ирина ИВАНОВА